
Ata da 15ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Joanópolis, 
em 15 de junho de 2004. 
  

Aos quinze dias do mês de junho de 2004, às dezenove horas e quarenta 
e cinco minutos, no Plenário “ XVII de Agosto”  da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à Rua Francisco Wohlers nº 170, neste Município, 
reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara  Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio), Genyson Pereira Farias (Zoca), Marcos Maroni 
Escudeiro (Marcos Maroni), Maria Bernadete Cardoso Passos (Bernadete 
Passos), Maria Shirley Lemes da Silveira Melo (Maria Shirley), Mauro 
Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia), Ornélio Gonçalves de Oliveira 
(Nelo), Percival Aparecido de Oliveira (Percival) e Vinicius Garcia da Costa 
(Vinicius Costa) e a ausência do Edil Domingos Lauriano Floriano 
(Domingão). Havendo número legal e sob a Presidência do Vereador 
Mauro Aparecido Garcia Banhos, secretariado pelo Edil Vinicius Garcia da 
Costa, foi declarada aberta a Sessão. Inicialmente, a Edil Bernadete 
Passos procedeu a leitura de Salmo da Bíblia. Após, entra em discussão a 
Ata da 14ª Sessão Ordinária, realizada em 08 de junho último. Não houve 
pedido de retificação ou impugnação, tendo sido aprovada a Ata por nove 
votos a zero, consignada a ausência do Edil Domingão. 
 
EXPEDIENTE  
 
Comunicações Diversas. O Senhor Presidente comunicou que o balancete 
analítico de receitas e despesas da Câmara Municipal, referente ao mês 
de maio de 2004, encontra-se à disposição dos Senhores Vereadores. 
Expediente do Poder Executivo. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 
246/04, solicitando alteração na redação do artigo 3º do Projeto de Lei nº 
05/2004-Poder Executivo. Manifestou-se o Edil Marcos Maroni solicitando 
pedido de dispensa de pareceres ao referido ofício. Posto em votação 
simbólica, o referido pedido foi aprovado por nove votos a zero, 
consignada a ausência do Edil Domingão. Entra em expediente o Ofício 
Gab. nº 247/04, encaminhando justificativa ao Projeto de Lei nº 07/2004 –
Poder Executivo. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 247/04, 



encaminhando balancete analítico de receitas e despesas da Prefeitura 
Municipal, referente ao mês de maio último. Expediente Externo. Entra em 
expediente o Convite da Delegacia de Polícia Judiciária de Piracaia, para 
participar do almoço de correição, a ser realizado no dia 22 de junho 
próximo.  Entra em expediente o Ofício nº 1667/04, da Câmara Municipal 
de Ferraz de Vasconcelos, encaminhando cópia do Requerimento nº 
1198/04. Entra em expediente o Ofício nº 79/04, do Ministério do 
Desenvolvimento Social e Combate à Fome, informando liberação de 
verba para o Fundo Municipal de Assistência Social de Joanópolis. Entra 
em expediente o Comunicado do Ministério da Educação, informando 
liberação de recursos financeiros à Prefeitura Municipal. Manifestou-se o 
Edil Benedito Ignácio. Expediente do Poder Legislativo. Entra em 
expediente e é lido o Substitutivo nº 01/2004, de autoria do Edil Zoca ao 
Projeto de Resolução nº 04/2004. Entra em expediente e é lida a Emenda 
nº 01, de autoria do Edil Percival, ao Projeto de Lei nº 08/2004 – Poder 
Executivo. Entra em expediente e é lida a Emenda nº 01, de autoria do Edil 
Percival, ao Projeto de Lei nº 10/2004 – Poder Executivo. Entra expediente 
a Moção de Condolências nº 57/04, de autoria do Edil Ary do Toco, em 
face do falecimento do Senhor Arcanjo de Oliveira. Entram em expediente 
as Moções de Condolências nº 59 e 60/04, respectivamente, de autoria 
dos Edis Mauro Garcia e Marcos Maroni, em face do falecimento da 
Senhora Alia Santana Ferreira. O Senhor Presidente informou que as 
referidas moções serão encaminhadas e que a moção de nº 57/04, já o foi, 
mediante solicitação do autor. Entra em expediente a Moção de 
Congratulações nº 58/04, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Delegado 
de Polícia, Dr. Lauro Mário Melo de Almeida, em face da assunção da 
titularidade da Delegacia de Polícia Judiciária de Joanópolis. Manifestou-se 
o autor. Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por 
nove votos a zero, consignada a ausência do Edil Domingão. Entra em 
expediente a Indicação nº 51/04, de autoria do Edil Marcos Maroni, ao 
Prefeito Municipal, para que seja adquirido carrinho apropriado ao 
transporte de féretro, para o Cemitério Municipal. Manifestou-se o autor. O 
Senhor Presidente informou que a referida indicação será encaminha ao 
destinatário. Tema Livre. Franqueada a palavra em tema livre, manifestou-
se a Edil Maria Shirley, discursando sobre uma reivindicação feita por ela, 
pleiteando linhas de ônibus suburbanos para Joanópolis; esclareceu que 



vem lutando por isso desde 2001 e que lamenta pelo descaso dos órgãos 
competentes nunca terem dado uma resposta a sua reivindicação; 
informou, ainda, que esse pleito vem sendo feito também pela cidade de 
Piracaia; esclareceu que irá formular um requerimento para a Secretaria 
Estadual dos Transportes para tentar obter alguma resposta; por fim, 
cumprimentou o Senhor Prefeito Municipal, pela contratação de uma 
fonoaudióloga através da Secretaria da Educação. O Edil Benedito Ignácio, 
informou que recebeu a resposta do Poder Executivo, em relação ao seu 
Requerimento pedindo informações sobre despesas efetuadas com as 
obras de construção do portal e das praças públicas; manifestou sua 
satisfação por saber que a Prefeitura adquiriu um ônibus destinado ao 
transporte escolar e disse esperar que a partir de agora o transporte de 
alunos seja gratuito; por fim, comentou sobre a realização da convenção 
conjunta dos partidos  PSDB, PMDB, PTB e PV, no último domingo, bem 
como comentou acerca das conquistas obtidas pelo grupo político a que 
pertence o Vereador. O Edil Marcos Maroni referiu-se às manifestações do 
Edil Benedito Ignácio, em relação ao transcurso da campanha eleitoral, 
refutando a assertiva do Edil Benedito Ignácio sobre a gestão atual ser 
inoperante; por fim, defendeu a administração municipal atual, comentando 
que foram feitas obras e aquisições e afirmando entender que deve ser 
classificada como uma gestão competente. O Edil Zoca comentou sobre a 
Festa de São João, que acontecerá na próxima semana, desejando que 
ocorra de forma tranqüila e digna; referiu-se às manifestações da Edil 
Maria Shirley, em relação ao pleito das linhas circulares de ônibus; 
comentou sobre a campanha eleitoral que se aproxima, dizendo que torce 
para que ocorra de maneira digna e limpa; comentou, ainda, sobre a 
aquisição do ônibus para o transporte escolar, esclarecendo sobre a 
possível cobrança de valores pelo transporte dos alunos. O Edil Vinicius 
Costa fez comentários sobre a questão do julgamento da administração 
em ser inoperante ou não, que em seu entendimento ocorrerá nas urnas, 
na próxima eleição; citou exemplo de uma situação que, na sua opinião, 
demonstra a incompetência da atual administração municipal, em face das 
ações de cobrança via judicial que estão sendo feitas indevidamente pela 
Prefeitura Municipal contra contribuintes idôneos, que pagaram seus 
impostos; comentou, ainda, sobre a questão das linhas de ônibus circular, 
dizendo que  esse pleito é antigo e que também não teve resposta alguma; 



por fim, alertou sobre a necessidade de o Asilo local enquadrar-se nas 
regras do Estatuto do Idoso, no que se refere à retenção de valores das 
aposentadorias dos internos, que não deveriam ultrapassar a 70% dos 
benefícios. Tiveram apartes os Edis Marcos Maroni, Nelo e Percival.   
  
ORDEM DO DIA
 
Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio Giudice, solicitando 
adiamento dos Projetos de Emenda a Lei Orgânica nº 01 e 02, ambos de 
sua autoria, pelo prazo de cinco dias. O Senhor Presidente colocou em 
votação o referido pedido, tendo sido aprovado por nove votos a zero, 
consignada a ausência do Edil Domingão. Entra em 2ª discussão o Projeto 
de Lei nº 06/2004 –  Poder Executivo, que “ dispõe sobre a criação de 
empregos públicos permanentes e dá outras providências” . Na houve 
manifestações. Entra em 1ª votação o referido projeto. Encaminhou 
votação favorável o Edil Benedito Ignácio. Posto em votação nominal, o 
referido projeto foi aprovado por dez votos a zero, consignada a ausência 
do Edil Domingão. Entra em pauta a Redação Final, elaborada pela 
Comissão Permanente de Justiça e Redação, ao Projeto de Lei nº 07/2004 
– Poder Legislativo, de autoria dos Edil Marcos Maroni e Maria Shirley, 
dispondo que “ Fica garantida, aos idosos com mais de sessenta anos, a 
gratuidade do uso do sistema de transporte coletivo regular de passageiros 
dentro do município de Joanópolis e dá outras providências” . Procedeu-
se a leitura da Redação Final. Entra em discussão única a referida 
Redação 
Final. Manifestaram-se os Edis Vinicius Costa, Marcos Maroni, Zoca e 
Maria Shirley. Posta em votação simbólica, a Redação Final foi aprovada 
por oito votos a zero, consignada a ausência em Plenário do Edil Ary do 
Toco e a ausência do Edil Domingão na Sessão. Explicação Pessoal. 
Manifestou-se a Edil Maria Shirley, fazendo um complemento acerca da 
questão da reivindicação das linhas de ônibus e esclarecendo que única 
coisa que alegaram é que este pleito não pode ser atendido em face de 
não ter demanda suficiente de passageiros; por fim, argumentou que para 
haver a comprovação disso, as empresas deveriam colocar linhas em 
caráter experimental. O Edil Marcos parabenizou todos os Vereadores pelo 
nível dos debates ocorridos hoje na Sessão, e torce para que os ânimos 



continuem tranqüilos, sem se deixar levar pelo clima de disputa das 
eleições que se aproximam. O Edil Vinicius Costa comentou sobre a 
manifestação do Edil Marcos Maroni, em relação ao nível de debates dos 
Vereadores; após, informou que reivindicou a implantação de linha circular 
de ônibus para Piracaia, à Viação Atibaia e outros órgãos, mais de uma 
vez, inclusive sugerindo que fosse feito teste para avaliar a demanda por 
passageiros. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu 
a presença de todos, convocou os Nobres Vereadores para a próxima 
Sessão Ordinária em dia e horário regimentais e, às 21h00, declarou 
encerrada a Sessão. Nada mais.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

 
 
 


